

Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 32 (731) || 16 апреля 1941 г. || Цена 15 коп.
7-й год издания Среда

ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН — НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА

В агротехнике подготовка семян для сева занимает одно из важнейших мест, и не случайно передовые колхозы — вм. XVIII партсъезда (председатель т. Синкевич), «14 градусов Октября» (председатель т. Чапок), имени Ворошилова (председатель тов. Юрьев), «Авангард» (председатель тов. Гончаров) и другие по-хозяйски отнеслись к вопросу протравливания семян под урожай текущего года. Руководители этих колхозов приобрели для протравливания семян протравочные машины «АБ-2», которые позволяют тщательно протравить как сухим, так и полусухим способом семена пшеницы, овса, проса и др. Их примеру следует председатель колхоза «Советская Сибирь» тов. Корчагин. Он перечислил деньги сельхознабу и в ближайшие два дня получит машину.

К сожалению, в районе еще имеются и такие председатели колхозов, как т. Николаев — колхоз «Дружба», т. Орлов — колхоз им. Красной Армии. Здесь до настоящего времени нет заботы о протравителях, и препараты для протравливания семян не получены из сельхознаба. И эта бездеятельность проявляется со стороны тов. Орлова несмотря на то, что в колхозе после двух подработок непригодны к высеву по наличию головня 500 центнеров семян пшеницы.

Придавая исключительно большое значение протравливанию семян, перечисленные выше колхозы (вм. XVIII партсъезда, «14 градусов Октября», имени Ворошилова и «Авангард») уже приступили к протравливанию кондиционного зерна. Эту работу необходимо развертывать и в остальных колхозах района.

Практика работы в 1940 году показала, что колхозы «Новая жизнь», «Красный промысловик», «Металлург» и другие, не уделяя должного внимания подготовке семян к высеву, имели большой недосбор зерна.

По этим колхозам было поражено головней большое количество посевной площади. Так, например, в сельхозартели «Новая жизнь» твердой головней было поражено 5,4 проц. урожая пшеницы, вследствие чего колхоз недосборил около 350 центнеров зерна. Поражение урожая зерновых в колхозе «Металлург» превышало 9 проц. всей посевной площади, отчего недосбор оказался более 200 центнеров. Такое же положение было и по колхозу «Красный промысловик».

Приведенные факты выдвигают необходимость сейчас же провести подработку всех семян, особенно пшеницы посева 1941 года, довести их до посевной кондиции. Правда, колхоз имени 8 марта прово-

План товарооборота перевыполнен

С хорошими показателями встречают международный пролетарский праздник 1 Мая торговые организации района. План товарооборота за 1 квартал выполнен на 105 проц. Квартальный план перевыполнен по всем 4 торгующим организациям.

Лучших показателей добился Ленкустогр. План товарооборота за три месяца он выполнил на 107 проц. и добился 26 тысяч рублей сверхплановой экономии. На 105 проц. выполнил план райпотребкооп. Он получил 74 тысячи рублей сверхплановой экономии.



Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Посконов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчев и П. С. Макарова.

Фотохроника ТАСС.

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым с министром иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также декларации.

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить пакт о нейтралитете и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, министра иностранных дел, Жюсанми, кавалера ордена священного сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, чрезвычайного и полномочного посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, Жюсанми, кавалера ордена Восходящего солнца первой степени и ордена Золотого коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья первая.

Обе договаривающиеся стороны обязуются поддерживать мирные и дружествен-

ные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой договаривающейся стороны.

Статья вторая.

В случае если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья третья.

Настоящий пакт вступает в силу с дня его ратификации обеими договаривающимися сторонами и сохраняет силу в течение 5 лет. Если ни одна из договаривающихся сторон не денонсирует пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие 5 лет.

Статья четвертая.

Настоящий пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше уполномоченные подписали настоящий пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16 года Сиова.

Иосуке Мацуока
Иосицугу Татекава.

Декларация

В соответствии с духом пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, правительство СССР и правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется ува-

жать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжурии, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

За правительство Японии

Иосуке Мацуока.

Иосицугу Татекава.

Прием тов. Сталина министра иностранных дел Японии

г-на Иосуке Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с министром иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел т. Молотов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С отчетно-выборного собрания первичной парторганизации Кулебакинской МТС

11 апреля состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов Кулебакинской МТС. Присутствовало 9 членов ВКП(б) и 4 кандидата партии.

С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации тов. Бессонов. Докладчик доложил со товарищами коммунистам, что за отчетный период партийная организация значительно выросла и организационно окрепла.

Отмечал подлежащие стороны работы, тов. Бессонов указал, что коммунисты крайне медленно показывают свое политическое образование. Большинство товарищей все еще изучает дооктябрьский период «Краткого курса истории ВКП(б)».

Из отчетного доклада было видно, что со стороны парторганизации слабо используется контроль над деятельностью администрации.

В результате итоги работы МТС за 1940 год плачевые. Программа выполнена на 81 проц. На ремонт тракторного парка перерасходовано большое количество средств, в результате МТС причинила убыток государству на 65 тысяч рублей.

Мало сделано и по выполнению решений 18 партконференции. До сего времени работа идет по старому.

В производственных помещениях грязь и загазованность. Детали не разобраны и валяются где попало. Не налажена система учета и выдачи запчастей к тракторам.

Скоромников.

Работа признана удовлетворительной

На днях в Мало-Салайском сельсовете состоялось отчетно-выборное собрание территориальной первичной парторганизации. Отчетный доклад сделал секретарь тов. Лоншаков.

Выступившие в прениях коммунисты тт. Боярчин, Хромов, Терехин и Наруджимов, отмечая успешную колхозов имени XVIII партсъезда и XVIII партконференции, подвергли резкой критике секретаря коммунистов, работающих в

сельспопкоме, за недостаточное руководство сельхозартелию имени Чкалова.

В своих выступлениях товарищинесли ряд практических предложений, направленных на улучшение всей партийной и колхозной работы.

Признал работу парторганизации удовлетворительной, собрание единогласно избрало секретарем парторганизации т. Лоншакова.

Беседы с кандидатами ВКП(б)

О ЦЕНТРАЛИЗМЕ

Сила партии как передового отряда рабочего класса в том, что она представляет собою единую, централизованную организацию. В. И. Ленин не раз высказывал мысль о том, что наличие властного партийного центра—неизменное условие существования революционной партии рабочего класса.

План организации централизованной марксистской партии был разработан ленинской «Искрой». Существование до создания партии группы и кружки действовали разрозненно. Они лишь частично были связаны общностью задач, но при этом каждая группа и комитет поимали и выполняли партийные задачи по-своему, ибо работа не направлялась единым центром. Понятно, что все это создавало разноголосицу, разброс и до крайности ослабляло руководство революционной борьбой рабочего класса. Вот почему Ленин и Сталин столь решительно и настойчиво боролись за создание централизованной революционной партии рабочего класса.

Товарищ Сталин писал в 1905 г.

«...Партия, которая поставила своей целью руководить борющимся пролетариатом, должна представить не случайное скопление единичек, а сплоченную цент-

Избран новый комсорг

В первичной комсомольской организации колхоза «Село», Ново-Пестеревского сельспопкома, долгое время не было живой внутрисоюзной работы. Комсорг тов. Печеркин Евдокия за 1940 год не проводил ни одного комсомольского собрания и в течение 11 месяцев не собирала взносов.

Ее безделие комсомольцам стало невыгодоту, 1 апреля здесь проведено собрание. Заслушав отчет комсорга о работе комсомольской организации, комсомольцы сняли Печеркину с руководства за проявленную бездеятельность и вынесли ей строгий выговор. Комсоргом избран тов. Веснин.

Комсомольская работа теперь ожила. Задолженность по членским взносам погашена. Выпущена стенная газета. Комсомольцы проводят среди колхозников агитмассовую работу. Наведен порядок в клубе. Комсомольцы и молодежь в нем готовят новую постановку. На период весеннего сева комсомольские силы расставлены по участкам. Комсомольцы включились в соревнование за стопудовый урожай.

Н. Мартынов.



Секретарь Тяжинского райкома ВКП(б) М. Г. Дядиев (справа) беседует с коммунистом В. С. Скрипченко (зам. директора Госбанка), закончившим изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

строжайшей и обязательной для всех. Вот почему Ленин писал: «Кто хоть сколько-нибудь ослабляет железную дисциплину партии пролетариата (особенно во время его диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата».

Сознательная дисциплина—основа большевистского воспитания. И когда речь идет о воспитании молодых коммунистов, кандидатов в члены ВКП(б), то прежде всего возникает вопрос: как они понимают и соблюдают партийную дисциплину, как они проводят в жизнь решения партии?

Решения высших органов партии безусловно обязательны для всех партийных организаций. Это—основа, закон построения большевистской партии. Без соблюдения этого требования не может быть централизма в партии. Конечно, есть еще такие коммунисты, которые на словах признают обязательными решения вышестоящих органов, решения ЦК ВКП(б), одобряют их, а на деле их не проводят. Это настоящие коммунисты, ибо настоящие коммунисты—дисциплинированные бойцы армии Ленина—Сталина.

Централизм осуществлен и в самом построении партии. В партии имеются высшие и низшие органы руководства, причем низшие органы строго подчинены высшим.

Соревнование двух смен

В один из январских вечеров в красном уголке было много людно. Собрались рабочие, инженерно-технические работники. Подводили итоги своей работы за истекший год и намечали задачи на новый, 1941 год.

Здесь же сидели лучшие мастера цеха Павел Александрович Корнаков, награжденный значком отличника Наркомчермета, и Петр Васильевич Чернов. Они в этот день заключили между собой договор на социалистическое соревнование. Кончилось совещание. К ним подошел начальник цеха тов. Рыков и дружески похлопал мастеров по плечу: «Молодцы, ребята... Поработали во славу родины. Я на вас надеюсь, что и в новом году буде те передовики». Разошлись по домам довольные и радостные, неся в сердцах гордость за победы своего цеха.

Шли дни. Работа кипела. Кончился январь. В первых числах февраля подвели итоги. Смена тов. Корнакова месячную программу выполнила на 105,7 проц. Смена тов. Чернова—на 117,5 проц. Брак у тов. Корнакова составил 11,5 проц., у тов. Чернова—4,4 проц. В смене Корнакова 22 товарища не выполнили нормы. Последнее сильно раздосадовало мастера. «Дальше так работать нельзя»,—говорил он сам себе и стал усиленно помогать отстающим рабочим. Он больше стал заботиться о подготовке рабочего места для формовщиков, чаще созывать пятиминутки. И труды мастера не пропали даром.

Кончился февраль. Смены снова занялись взаимопроверкой. На этот раз тов. Корнаков по выполнению плана вышел победителем. Февральскую программу его смена выполнила на 136,5 проц. Снизился брак. Не выполняющих нормы в смене осталось 10 человек, остальные 12 товарищей поднялись до уровня передовых. Смена тов. Чернова задание в феврале выполнила на 107,7 проц. при браке 5,05 проц.

Соревнование смен продлено. Мастера, пожав друг другу руки, направились к выходу. На лице Константина Ильина.

Соревнование масс—великая сила. Этот могучий всепобеждающий стимул развивается новой неудержимой силой. Коллектив литейщиков сейчас дружно включился в почетное соревнование перед пролетарским праздником 1-го Мая. Он обя занялся апрельское задание выполнить не ниже 115 проц. Этим жеением охвачен каждый рабочий цех и руководящий состав.

А. Ильин.

действий всех организаций под главенством сталинского Центрального Комитета.

Товарищ Сталин учит, что надо держать народ всегда в мобилизационной готовности. Безусловной предпосылкой для этого является мобилизованность самих коммунистов, их умение соединять все свои усилия в едином потоке революционной борьбы. Кругом, за рубежами нашей страны пылает пожар второй мировой империалистической войны. Мы должны в любой момент быть готовыми сразиться с любым противником и с таким расчетом, чтобы его побить смертельно. Мы должны быть в любой момент готовы соединить все усилия всех организаций страны, всех трудающихся нашей многонациональной родины на единой и центральной задаче—разгромить противника. Осюда возрастание значения централизма во всей системе работы партийных, советских, хозяйственных и общественных учреждений. Стала быть, партия проводит строгую централизацию в руководстве работой партийных, советских и общественных организаций. Такая централизация сплачивает партию в мощную организацию с единой волей укрепляет ее руководящую роль как высшей формы организации рабочего класса, обеспечивает единство действий всех трудающихся СССР в их борьбе за коммунизм.

И сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда перед нами стоит грандиозная задача—догнать в экономическом отношении главные капиталистические страны,—партия еще больше усиливает единство трудающихся в борьбе за построение коммунистического общества.

СЧИТАННЫЕ ДНИ ОСТАЛИСЬ ДО ПОЛЕВЫХ РАБОТ. ПРИЛОЖИМ ВСЕ УСИЛИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗОВАННОГО ПРОВЕДЕНИЯ СЕВА

Колхоз проверил свою готовность

В краснознаменном колхозе «Победа» утром 5 апреля дружно и организованно проведен пробный выезд полеводческой бригады тов. Панкина на весенний сев. Все члены бригады разбиты на три постоянных звена. Звеньеводы тт. Кузьмин, Федосов, Морозов — в сбере, присутствуют и члены их звеньев. Бороноволоки, пахари, сельщики выстроились в ряд, каждый из них держит под узды по паре крепких упитанных, холенных лошадей. Аккуратно пригнана сбруя. Комиссия признала тягло в полной готовности.

Затем председатель правления сельхозартели тов. Сафонов дает распоряжение осмотреть сельскохозяйственный инвентарь. На площадке, близ колхозной кузницы, аккуратно расставлены 15 исправных плугов, 11 пар борон «зиг-заг». Тут же налицо потребное количество вальков, постромков, лежат хорошие драчевые пильы для точек плугов. Сеялки тоже оказались все в исправном состоянии.

Открытый амбар. Все семена высокой кондиции. Засыпаны полно-

Сев проведем за 8 дней

В колхозе «Красный партизан» на днях проводился пробный выезд. Он показал, что колхоз к весенне-посевной кампании подготовился неплохо.

Все тягло и инвентарь закреплены за полеводческими бригадами. Люди разбиты по звеньям. Вся тягловая сила средней упитанности.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря в колхозе произведен досрочно и с хорошим качеством. За праяг любой плуг, любую борону, любую сеялку — ни одна не откажет в работе.

Колхоз этой весной должен произвести посев на площади в 350 гектаров. Семена всех культур засыпаны и просортированы.

Наряду с положительными сторонами комиссия по проведению пробного выезда отметила и отдельные недостатки. Из трех станов ни один не побежен и не приведен в порядок. На посевной должно быть два повара, а правление выделило только одного.

Бригадиры полеводческих бригад обзавелись устранили отмеченные недоделки и весенне-посевные работы в колхозе провести не более чем за 7–8 рабочих дней. Чирков.

А. Васильев.

За нами дело не станет

Колхоз «Новая жизнь», Дмитровского сельсовета, образцово подготовился к выезду в поле на весенний сев. С хорошим качеством произведен ремонт сельхозмашин и мелкого инвентаря. Вся сбруя подвязана по лошадям.

Тягловая сила находится в состоянии средней и выше средней упитанности. Все рабочие и выездные лошади закреплены за отдельными колхозниками. Семена засыпаны полностью. По определению контролльно-семенной лаборатории все семенные материалы хороший всхожести. На весенне-посевную колхоз имеет в достаточном количестве кормов и концентратов: сена, овса, муки.

Всех полеводческих бригадах в этом году введен звеньевой метод организации труда. Мы имеем 80 процентов к цели заготовленной в виде забы земли. Составлен и обсужден график полевых работ,

Борисов.



Сбор золы в колхозе «Борец», Тяжинского района. (Сов. Сибирь).

ЯРОВИЗАЦИЯ ЗЕРНОВЫХ

Партия и правительство на работников сельского хозяйства возложили ответственную и почетную задачу — добиться получения в 1941 году 7,9 миллиарда пудов зерна.

Одним из методов повышения урожайности является яровизация сельскохозяйственных растений по методу академика Лысенко, который предложил проводить эту первую стадию развития растений до посева в поле в специальном помещении или даже в зерноскладе. Благодаря применению яровизации яровые менее попадают под суховеи, скорее созревают и менее подвержены заморозкам, вследствие чего колхозы и совхозы получают более высокий урожай.

Для яровизации семян лучше всего использовать навес, где нет стены, а есть только крыша, не пропускающая воду. Можно с успехом использовать зерносклады с плотным деревянным полом или хорошо уплотненным глиняным. На каждые 50 килограммов семян требуется один квадратный метр площади.

До начала яровизации надо подготовить помещение в необходимом количестве квадратных метров, 3–5 термометров, 3–4 бочки, 2 лейки с сетками, по 2–3 штуки лопат и граблей деревянных, ведер железных, весы и веялку; семена хорошо очистить от сорня-

ков, пшеницу хорошо пропарить от головни сухим способом.

Приступить к увлажнению для яровизации мягких яровых и твердых раннеспелых пшениц надо не дальше как за два — три дня до начала боронования паров и заби, а ярового ячменя, овса и твердых позднеспелых пшениц — не раньше чем за 4 — 5 дней. При большом количестве яровизированного посева надо замачивать семян в один день столько, сколько есть возможность посеять в данном хозяйстве в один день.

Перед замачиванием отвесить предназначение для яровизации количество семян, рассчитать, отмерить или отвесить нужное количество воды в приготовленных для этого бочках. А именно, для ста килограммов семян: яровых твердых позднеспелых сортов пшеницы — 33 килограмма; для яровых мягких и раннеспелых твердых 31 килограмм; для яровых сортов ячменя и овса — 35 килограммов воды.

Отведенное количество семян высыпать ворохом (не более чем 2 — 3 тонны), после чего приступают к увлажнению в три приема необходимым количеством воды для каждого вороха следующим образом: отмеривают или отвшивают одну часть воды для данного вороха и вливают ее в пустую бочку, отку-

зательно ставят термометр и на-

Одобряем государственный план развития колхозного животноводства

В начале апреля в колхозе «Красный партизан», Кочкуровского сельсовета, состоялось расширенное заседание членов правления с участием широкого колхозного актива: бригадиров, звеньеводов и работников животноводческих ферм.

С большим вниманием и интересом обсудили колхозники решение № 182 исполнительного комитета Гурьевского районного совета депутатов трудящихся от 27 марта 1941 года «О государственном плане развития животноводства на 1941 год».

Согласно этому решению наш колхоз «Красный партизан» на 1 января 1942 года должен иметь на своих животноводческих фермах

162 головы крупного рогатого скота, в том числе 50 коров, 260 овец, 35 свиней, 129 лошадей, 140 кур; на пасеке — 420 пчелосемей. Колхоз должен заготовить сена в количестве 12110 центнеров.

Правление и актив горячо одобрили этот план и обязались по отдельным отраслям не только выполнить его, но и перевыполнить, тем самым со всей полнотой реализовать постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников и ознаменовать 1941 год широким развертыванием соцсоревнования за новые успехи в развитии колхоза.

Суриков — председатель колхоза.

Сохраним весь молодняк

С большим воодушевлением обсуждали члены животноводческой бригады колхоза «Тайга» постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Борясь за проведение в жизнь данного постановления, погарки, до-

брьки, чабаны, скотники и птичники обязались полностью сохранить скот и птицу, повышать продуктивность животноводства и своими силами накопить сена высокого качества для всего молодняка.

Ищенко — зав. Урским зоовет-участком.

Полная успокоенность

Несмотря на близость теплых дней и деятельную подготовку передовых колхозов района к севу, руководство сельхозартели имени Стаханова в этом вопросе проявляет полную успокоенность.

Колхозники артели не знают, за кем закреплены лошади, кто на каком участке будет работать в период посевной, и не знают норм выработки, так как на общем собрании этих вопросов правление еще не ставило.

Безответственное отношение существует здесь и к тяговой силе. Многие лошади доведены до истощения, но на подкормку они не

поставлены. Конюха плохо ухаживают за тяглом. Бригадир работу конюхов не проверяет. Они 5 апреля задали лошадям сечку и занялись выпивкой, оставив их без присмотра.

На сегодняшний день к выезду в поле не готова и тракторная бригада. Оба трактора не имеют исправных радиаторов. Директор Кубебакинской МТС тов. Терехин заявил на днях: «Дайте мне пару лошадей съездить в ГУТАП, привезу вам новые радиаторы». Лошадей сгоняя, а тракторы и до сих пор стоят без радиаторов.

Оверинов.

По следам неопубликованных писем

Вахтер Салаирского приискового управления тов. Понснов сообщил нам, что при переселении из одной квартиры на другую ему дали неотремонтированную квартиру, которая совершенно непригодна для жизни.

Заметка была послана нами на

расследование секретарю партбюро СПУ, который ответил: «Факты, указанные в письме, полностью подтверждены. Коммунальному отделу предложено отремонтировать и привести в надлежащий вид квартиру вахтера тов. Понснова».

Часть зерна охлаждается до температуры 10 градусов тепла и в таком состоянии оставляется на 5–7 суток. Периодически проверять, чтобы температура в семенах не поднялась выше 15 градусов и не опускалась ниже 8 градусов, а лучше всего, если она поддерживается равномерно в 10–11 градусов тепла.

Если на третий — четвертый день от увлажнения семян данных сортов наклонулась меньше трех процентов, то надо произвести добавочное увлажнение водой в количестве 1–3 килограммов на каждые сто килограммов семян при условии, если влажность семян до яровизации была менее 13–14 проц. Если в поле еще сеять нельзя, а яровизация кончается, зерно надо разгрести тонким слоем, чтобы оно лучше проветривалось и слегка подсохло. Если срок яровизации для позднеспелых яровых пшениц, овса и ячменя (10–14 дней) еще не закончен, а сев уже начался, то надо производить высев этих культур с незаконченной яровизацией.

Яровизованными семенами надо засеять только такую площадь, какая была бы засеяна этими семенами до яровизации. Посев лучше всего производить верхним высевом во избежание порчи посевного материала.

Ежков — старший агроном Гурьевского совхоза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Секретари первичных парторганизаций обязываются обеспечить своевременную явку редакторов на совещание.

Отдел пропаганды и агитации РК ВНП(б)

Редакция.

Маленький фельетон

Прелести цивилизации

(Записки пострадавшего)

... Началось это сразу по приезде моем в Гурьевск. Еще в поезде, расспрашивая соседей о городе и районе, я был приятно удивлен гостем о том, что часть района, в том числе и МТС, где работал мой приятель, телефонизирована. Сойдя с поезда, я доверчиво направился в вокзал в поисках телефона. Однако, поиски мои были тщетны. И только случайно удалось мне обнаружить телефон в комнате дежурного по станции. Обрадованно бросился я к нему, но вскоре убедился в преждевременности своей радости. В ответ на просьбу мою, обращенную к телефонистке, соединить меня с МТС я услышал мрачный, как карканье ворона, ответ — «Номер-р-р-р». Безуспешно пытались я смягчить неискренность телефонистки. В ответ слышалось: «номер-р-р-р, номер-р-р-р номер-р-р-р... Сочувственно поглядывавший на меня дежурный по станции вздохнул и подал мне испещренные, помятые листочки с громким заголовком: «Список абонентов Гурьевской телефонной станции».

Но увы! МТС в списке не значилось...

Наступал вечер, приходилось заботиться о ночлеге. Обнаружив в списке звездный дом, я робко назвал номер: «78». И в ответ на мой звонок я услышал ответный звонок. Уверенно взял трубку и услышал: «Начальник коммунального отдела вас слушает».

Терпение мое иссякло... Найдя в списке номер начальника связи, я судорожно покрутил ручку и попросил: «126». Из опустылевшей трубки послышалось: «Номер-р-р не включен».

От сердебольного дежурного по станции я узнал фамилию секретаря.

Опубликовал записки Азбукин.

О ГЕОЛОГИЧЕСКИХ ЭКСКУРСИЯХ ШКОЛЬНИКОВ

В школе, в шестых классах, изучаются основы ботаники, то есть мир растений, в том числе и вопросы истории развития растительного мира. Семиклассники изучают зоологию и должны иметь ясное представление об истории развития мира животных, представление об истории формирования пластов земной коры.

Более углубленно эти вопросы изучаются в 9 и 10 классах по программам основ дарвинизма и геологии. К сожалению, при прохождении этих предметов в наших школах редко демонстрируется местный палеонтологический материал, образцы местных горных пород и еще реже проводятся геологические экскурсии. Приказ Наркомпроса об улучшении работы школ требует, чтобы такое положение было изжито в нашей практике.

Гурьевский район находится в особо благоприятных условиях для геологических экскурсий. Мест для этого у нас исключительно много. Особенностью поучительных экскурсий в районе г. Гурьевска, с. Гавриловка и г. Салаир и на имеющиеся здесь горные предприятия.

Полезно хорошему руководителю показать ребятам круто поставлен-

ые пласты известняков, обнаженные выемками ж. д. Гурьевск—Салаир. Пласти различного возраста, прекрасно затронутые явлениями метаморфизма и карстовыми проявлениями (небольшие пещеры, карстовые воронки и пр.).

У Крекинской мельницы на р.

Бачат, что за старым Гурьевским известняковым карьером, обнажаются древние пласти известняков с богатейшей ископаемой фауной.

Окаменелости кораллов и других кишечнополосных, моллюсков и прочих животных здесь можно собирать также, как на других речках собирают обыкновенные гальки.

Когда мы со своими учениками пришли сюда впервые в 1938 г., то они были поражены таким обилием окаменелостей и только здесь убедились, откуда берутся предметы в палеонтологических коллекциях, которые им демонстрируют на уроках. Правда, в этих коллекциях почему-то много гипсовых слепков вместо натуральных объектов. Это несколько смущает детский ум и даже порождает недоверие к коллекциям, созданным предприятиями учебы.

Ученики, побывавшие на экскурсиях, убедились, что различные



В кабинете рисования Новосибирского строительного института имени Куйбышева.

На снимке: группа студентов архитектурного факультета Новосибирского Сибстринга за рисованием с античных скульптур. («Сов. Сибирь»).

Строим новые объекты

В колхозе «Красный партизан» проводятся большие строительные работы. За прошедший год силами постоянной строительной бригады выстроены слесарно-кузнецкая и оборудованная режущими станками с конным приводом деревообделочная мастерская. Благодаря этому кузнец тов. Чернов и старший деревообделочник тов. Старков сумели за короткий срок закончить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря и приступили к выпуску выездных тележек. В том же году была построена типовая секция на 80 голов крупного рогатого скота. За зиму строители заготовили более 400 кубометров леса для строительства текущего года.

В данный момент ведется успешное строительство конного двора на 68 голов. Двор будет покрыт тесовой крышей. Строители обязаны сдать его в эксплуатацию через полтора месяца. Суриков.

Строительство в колхозе „Знамя Ильича“

Бригада строителей колхоза «Знамя Ильича» в количестве 6 человек под руководством бригадира тов. Добросердова из месяца в месяц выполняет задание по строительству.

За 1940 год ею построен в колхозе ряд новых объектов: светлая столярно-слесарная мастерская, химическая, колхозная мельница с дви-

пластами содержат различные окаменелости и что, следовательно, в различные периоды жизнь на земле была различной. Трудно переоценить значение таких экскурсий. К нашему стыду, гурьевские школы по крайней мере до 1940 года не совершили ни одной экскурсии на этот участок, расположенный в буквальном смысле у них под носом.

Замечательна гора Орлиная — в 4 километрах к юго-востоку от г. Гурьевска, близ речки Толсточки. Здесь на небольшом пространстве залегают вместе пласти всех периодов, которые можно встретить вообще по всему Салаирскому горному краю. Тут же имеется не большое ртутное оруднение. Вершина сопки сложена древнейшими кембрийскими осадочными и эфузивными породами.

Ниже по склону лежат силуро-девонские породы. Здесь можно собрать хорошую коллекцию горных пород и окаменелостей этих периодов. Гора Орлиная дает прекрасную возможность для легкого и вполне научного объяснения образования современного рельефа нашей местности. Трудно найти более замечательное место для геологических экскурсий. Недаром томские вузы проводят здесь ежегодно первоначальную полевую практику студентов младших курсов. Гора

Орлиная и нашим школьникам могла бы рассказать многое об истории нашей планеты.

Необходимо в первую очередь привлечь к экскурсиям учителям естествознания и географии. Этого требуют интересы повышения их квалификации, интересы воспитания подрастающего поколения с ликвидацией отрыва в преподавании теории от практики.

За это дело пора взяться районно. Нужно для учителей биологии и географии прочесть несколько лекций. Устроить с ними экскурсии в указанные мной места. Разработать методические планы подобных экскурсий для учащихся различных классов и дать эти разработки учителям для первоначального руководства.

В этом деле с большой охотой помогут инженеры-геологи района. Геологические экскурсии должны прочно войти в жизнь наших школ.

Салаирская школа № 24 готовит экскурсию на гору Орлиную, в которой примут участие инженер, депутат областного Совета депутатов трудающих тов. Атрошенко и другие геологи геологоразведывательной компании.

Захаров С. Н.—учитель Салаирской средней школы № 24.

МН 5706

Короткие сигналы

Заведующий магазином № 14 Шевченко 7 апреля на работу явился пьяным, что могут подтвердить хлебозавод т. Барабаш и многие другие граждане. Об этом было сообщено в дирекцию Ленкузторга и написана заметка в стенной газете. Мер к нарушителю закона никаких не принято.

Глазов.

На Козинском присыке сгорели две сушки — одна в марте, другая в апреле. Тем не менее на присыке и до сего времени нет никакого противопожарного инвентаря.

Несмотря на это начальник участка тов. Богатый и сейчас не думает приобретать пожарный инвентарь.

Игольников.

Председатель правления колхоза «Красный пахарь» т. Минакин нечтко относится к нуждам членов артели. На просьбы колхозников он всегда отвечает насмешками и грубостью. На днях к Минакину обратился колхозник Сумкин. Вместо действия получил ответ «А ты купи водки, выпей и будешь всем доволен».

Максимов.

Колхоз «Красный промысловик» оказал помощь семенами сельхозартели «Большевик». Приехавшие за освом колхозники этой артели во главе с Пестеревым В. вместо благодарности украли колхозный мешок, причем много семенного материала скормили лошадям и рассыпали.

Правление колхоза «Большевик» должно наказать виновников.

Власов.

В 28 магазине Ленкузторга на Нижней колонии торгуют хлебом. Но вся беда в том, что работники этого магазина не проявляют должной заботы о покупателе. Хлеб привозится нерегулярно, в результате создаются большие очереди.

Руководство Ленкузторга должно устранить этот недостаток.

Бочарников.

Гурьевское отделение Госбанка неаккуратно выдает деньги промартерам. Председатель артели «Вперед» несколько раз приезжал в Госбанк за деньгами, но там ему отвечают: «Приезжайте завтра».

Зарплата членам артели задерживается, в силу этого многие сапожные мастера подали заявления об уходе и обувь, принесенная трудящимися Салаира, не ремонтируется. Госбанк должен это учитывать и не заставлять по 10 раз приезжать за деньгами.

М. Г. Голман.

З марта старатель артели имени Кагановича Гопи Александр сделал прогул. На заседании правления артели начальник присыка Бирюля т. Клоков дал такую установку, что артель сама может решать вопрос: отдать под суд прогульщика или оставить на работе. И прогульщика оставили. Решение неправильное, это нужно немедленно отменить.

Анцибалов.

Продавец 52 магазина Золотопродснаба (Баритрудник) Русакова М. нарушает правила соцсетской торговли. Продукты, поступающие в магазин, она не продает а распределяет знакомым.

Руководству баритовской группы Золотопродснаба необходимо принять соответствующие меры.

И. Ефимов.

Редактор. И. Бабанаков

19-20 АПРЕЛЯ Клуб металлургов

звуковой художественный фильм

Салават Юлаев

Начало сеансов в 6—8—10 час. веч. Касса — с 5 час. Детские — с 4 часов.

Анонс: «Страна радости».

Горный клуб

звуковой художественный фильм

Начало сеансов в 8—10 часов.

Касса — с 5 часов.

Анонс: «Три товарища»

Зак. № 351. Тир. 4000.